



### **ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONCAMPUS DO ANO DE 2017**

Aos doze dias de Maio de dois mil e dezessete, às nove horas, reuniu-se, no auditório do *Campus Araquari*, o Conselho do *Campus* – CONCAMPUS. Estavam presentes os seguintes conselheiros: Diretor-Geral e presidente do conselho, Jonas Cunha Espíndola; Diretor de Desenvolvimento Educacional o Professor Cleder Alexandre Somensi; Diretor de Administração e Planejamento Eleutério Jubanski; representante docente o Professor Alessandro Eziquiel da Paixão, representante Técnico Administrativo, Marina Rocha de Castro Leal, o Suplente Filipe Antunes da Silva; representado Egressos Luciano Mendes da Silva. A pauta desta reunião é composta pelos seguintes itens: **1 - Calendário Acadêmico 2017 – relatoria CGT; 2 - Refeitório: valores das refeições e possibilidade de terceirização – relatoria DG/CGAE ; 3 - Resolução Permanência no *Campus* – relatoria CGAE ; 4 - Portaria 28 e contingenciamento realizado – relatoria DAP; 5 - Moradia Estudantil 2018 - relatoria DG/CGAE.** O Diretor-Geral e Presidente do Conselho Professor Jonas Cunha Espíndola, deu as boas vindas a todos e iniciou lendo a Ata da reunião anterior. Chama a professora Erica para o primeiro item: **1- Calendário Acadêmico 2017** – após os devidos cumprimentos, a Professora Erica coloca aos conselheiros, duas alterações a serem aprovadas no calendário que são: **a)** incluir sábado – 05/08/2017 - letivo para a apresentação aos pais dos alunos um dia de aula no *Campus*, dar aos pais a possibilidade de presenciar as atividades de sus filhos dentro da escola; foi discutido entre os conselheiros, o fato desta data interferir ou não nas outras atividades previamente programadas ou até mesmo com o domingo 06/08 dias do Senhor Bom Jesus de Araquari; o Diretor Jonas questiona os conselheiros sobre a aprovação da inclusão e todos concordam; **b)** alteração na data do festival de talentos de 11/08 para 16/08; o Diretor Jonas questiona os conselheiros sobre a aprovação da alteração e todos concordam. **2-Refeitório: valores das refeições e possibilidade de terceirização:** o relator Otávio relembra a apresentação já feita em reunião anterior sobre os valores/custos de cada refeição; reforça que o valor cobrado não cobre as despesas e que é necessário subsídio do *Campus* para manter o refeitório; apresenta a minuta da portaria sobre a alteração de valores e abre para sugestões; várias questões são levantadas pelos conselheiros, entre elas a que muitos alunos que tem aula somente no período da manhã, permanecem no *Campus* para almoçar; é dito pelo Prof. Jonas que todos que usam o refeitório devem entregar o ticket; como ficaria o controle da entrega de tickets para os alunos; os terceirizados hoje tem o café liberado, e nesta portaria ele ficariam sem o café; é levantada a possibilidade da permanência da gratuidade do café da manhã para os terceirizados; hoje os terceirizados não pagam o almoço, na minuta é sugerido a cobrança de R\$5,00 o que é um grande aumento de custos para a categoria; por outro lado, é colocado que os terceirizados recebem R\$15,00 diários para pagamento da



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO - MEC**  
Instituto Federal Catarinense – *Campus Araquari*

refeição, e que tem que ser verificado a legalidade na cedência das refeições para estes colaboradores; o Diretor Jonas coloca que o subsídio das refeições dos terceirizados foi opção da DG, por ter ciência das dificuldades financeiras destes, entretanto o corte de 700 mil reais faz muita diferença; é mencionado também pelos conselheiros que o controle no refeitório é muito importante e que a entrega do ticket de maneira pessoal é um tipo de controle; é lembrado que a oferta do refeitório no *Campus Araquari* é um diferencial, mas é preciso considerar a situação atual; a conselheira Marina informa que foi questionada por pai de aluno sobre a possibilidade da implantação da merenda escolar em horários intermediários; é dito que para implantar a merenda escolar, é preciso de nutricionista, que a reitoria diz ter esta servidora que pode realizar trabalho in loco e que foi solicitado sua visita; é colocado pelos conselheiros que com o novo valor das refeições a procura pelo refeitório deve diminuir, e questiona se isso refletirá no contingenciamento; é de comum acordo entre os conselheiros que esta pauta seja discutida na próxima reunião; **3 - Resolução Permanência no Campus** - o relator Otávio, fala sobre o livre acesso ao *Campus*; fala da importância de se colocar regras no acesso à escola; lê minuta sobre acesso e permanência de pessoas no IFC; fala sobre a vulnerabilidade da escola sendo que qualquer pessoa pode entrar no *Campus*; os conselheiros se manifestam quanto a determinação imediata de um horário limite de permanência dos alunos na escola; são feitas observações e é recebida a colaboração dos conselheiros no texto da minuta, no que trata o art. 4º; é relatado pelo conselheiro Alessandro que já encontrou alunos do ensino médio na escola às 21 horas; é determinado que grupo de trabalho para definir regras finais da permanência no *Campus*; é de comum acordo entre os conselheiros que esta pauta seja discutida na próxima reunião. **4 - Portaria 28 e contingenciamento realizado** – o Diretor Jonas chama o Conselheiro Eleutério para relatar este item da pauta; O Sr. Eleutério após cumprimentar os demais conselheiros fala sobre os cortes da Portaria 28 limitando despesas, informa que após reunião com a direção e coordenadores, foi definido que os cortes serão feitos nos contratos de maior valor, que embora o contrato de vigilância esteja entre os previamente selecionados, este não será mexido pois recentemente foi readequado para atender as necessidades crescentes de segurança dentro do *Campus*; informa que será aplicado uma redução de 23% nos valores destinados ao pagamento de diárias e passagens; o contrato de trabalhadores polivalentes sofrerá uma supressão de 02 (dois) postos; o novo contrato de limpeza que inicia dia 18/maio, sofre uma redução de 25% após a atualização da convenção coletiva; o contrato das cozinheiras sofre supressão de 02 (dois) postos com jornada de 12/36 horas e aditivo de 02 (dois) postos jornada de 44 horas, ficando com 05 (cinco) cozinheiras com jornada de 44 horas semanais; informa que para uma redução superior a de 25% nos contratos, o



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO - MEC**  
 Instituto Federal Catarinense – *Campus Araquari*


contratado precisa estar de acordo; redução na assinatura de periódicos; a telefonia fixa com redução de 23% em nova licitação; será sugerido ainda uma campanha para redução de gastos com energia elétrica (custeio) para poder beneficiar outras áreas; esclarece que apesar de todas as medidas citadas, o valor a ser reduzido ainda não foi alcançado; os conselheiros ainda colocaram em discussão os serviços de copa disponível em alguns *Campus* e os serviços terceirizados de telefonista. O Conselheiro Alessandro indaga sobre a quantidade total de gastos com do IFC com a terceirização, para se ter uma ideia do montante global que o IFC gasta, pois apesar dos *Campus* estarem efetuando cortes, não se tem noção de quais seriam os serviços mais onerosos na terceirização. O Conselheiro Alessandro se retira da reunião neste momento. **5 - Moradia Estudantil 2018** - o relator deste item é o Coordenador Otávio; relembra o exposto na reunião anterior sobre as dificuldades e problemas que a escola enfrenta para manter a moradia; apresenta quadro indicando número de alunos e seus locais de origem; mostra que é maioria alunos da região e sugere remanejamento da minoria para outros *Campus*; o professor Cleder diz que para 2018 não haverá condições de oferta de moradia; conselheiro Mendes se opõe e diz que ao ser ver a moradia é importante; conselheiro Filipe coloca que o auxílio ofertado aos alunos pode ajudar nas despesas com aluguel; o professor Jonas esclarece que o Conselho Tutelar não permite que alunos de menor idade morem de aluguel; conselheiro Eleutério menciona que o *Campus* Rio do Sul está deixando de ofertar a moradia e o refeitório nos finais de semana; o conselho concorda em sua maioria em não ofertar vagas da moradia pra o ano de 2018. O Diretor Jonas dá finalização a reunião, deixando marcado um próximo encontro para o dia 19/05 às 09h, onde serão concluídos os assuntos pendentes.

  
Denise Martins

  
Jonas Cunha Espíndola

  
Cleder Alexandre Somensi

  
Eleutério Jubanski

  
Alessandro Eziquiel da Paixão

  
Marina Rocha de Castro Leal

  
Luciano Mendes da Silva

  
Filipe Antunes da Silva